

# 江西省委书记强卫会见世界华文媒体参访团

本报讯:23日,中共江西省委书记强卫在南昌会见了中国新闻社社长、世界华文媒体合作联盟秘书长刘北宪以及世界五大洲19个国家和地区的36家海外华文媒体代表。

世界华文媒体代表此行到江西是为参加2013年世界华文媒体“中国梦·美丽江西行”暨世界华文媒体合作联盟第七期业务研修班活动。

“江西的省情可以概括为历史悠久、文化灿烂,物华天宝、人杰地灵,山清水秀、风景独好。”强卫介绍,“江西井冈山是中国革命的摇篮,瑞金是共和国的摇篮,南昌是人民军队的摇篮,安源是中国工人运动的发源地。中国改革开放的总设计师邓小平曾在江西劳动了三年,思考了三年,从而带领中国人民走上了改革开放的康庄大道。”

强卫还向与会见的刘北宪一行详细阐述了“发展升级、小康提速、

绿色崛起、实干兴赣”的十六字治赣、兴赣理念。“江西最大的需求是加快发展,与全国同步全面建成小康社会;坚持循环经济的发展路径,树立绿色品牌;而实现这些目标的保证就要求江西各级领导干部‘实干兴赣’。”

“华文媒体分布在世界各国,眼界开阔,掌握着很重要的舆论工具。”强卫表示,希望世界华文媒体能够帮助江西,扩大江西的对外影响力和国际知名度;希望华文媒体以开放的眼光、国际的标准,在参观考察过程中,对江西的工作提出宝贵的意见和建议;希望华文媒体多做一些牵线搭桥的工作,多给江西介绍朋友,让更多有意到中国投资发展的国外企业到江西发展,“这是对江西老区最大的支持”。

刘北宪表示,“世界华文媒体是中国发展过程中一支重要的、可倚重的力量。我们成立的世界华文传媒

合作联盟已经有335家的会员单位,遍布世界各地。凡有华人地方,就有我们的会员媒体在。我们通过世界华文传媒联盟,在中国发展的每一个阶段、每一个关键时刻、每一个重大事件发生的时候,对外客观、真实地介绍中国的情况,讲述中国的故事。”

刘北宪称,此行的题目就是“中国梦·美丽江西行”,在今后几天的考察中,来自五大洲19个国家36家媒体的朋友们,要把江西“不仅风景这边独好,而且发展也这边独好”的形势,介绍给世界各地的读者、受众。“希望华文媒体参访团把看到的真实情况,介绍给海外受众,同时也向江西省委省政府提出宝贵的意见和建议,使得江西能够发展得更好。”

最后,世界华文传媒书画艺术联盟秘书长张亮向中共江西省委书记强卫赠送书法作品。



图为强卫(左一)与世界华文传媒书画艺术联盟代表《欧洲侨报》社社长高进握手。 刘占昆 摄

23日,中共江西省委常委、南昌市委书记王文涛在南昌会见中国新闻社社长、世界华文媒体合作联盟秘书长刘北宪一行。 刘占昆 摄



2013年世界华文媒体“中国梦·美丽江西行”暨世界华文媒体合作联盟第七期业务研修班活动8月22日晚在江西南昌正式启动,这次活动有来自世界五大洲19个国家和地区的36家海外华文媒体,罗马尼亚《欧洲侨报》、美国《大底特律时报》、希腊《中希时报》等世界华文传媒书画艺术联盟成员媒体的老总、编辑、记者也参加了此次活动。

## 世界华文媒体“中国梦·美丽江西行”在南昌启动

### ·江西简介·

江西,简称赣,古称“吴头楚尾,粤户闽庭”,别称赣鄱大地,为江南鱼米之乡。因公元733年唐玄宗设江南西道而得名,又因为江西最大河流为赣江而简称赣。

江西地处北回归线附近,为亚热带湿润气候。境内除北部较为平坦外,东西南部三面环山,中部丘陵起伏,成为一个整体向鄱阳湖倾斜而往北开口的巨大盆地。全境有大小河流2400余条,赣江、抚河、信江、修河和饶河为江西五大河流。

江西省全省面积16.69万平方公里,辖11个地级市、100个县(市、区),省政府驻南昌市。2012年江西省GDP达12948.5亿元,增长11%;年末常住人口达到4503.93万人,自然增长率为0.732%。其中男性2318.60万人,女性2185.33万人,男女性别比为106.10。江西全省的汉语方言主要有赣语、吴语和徽语等。



本次活动由中国新闻社、中共江西省委宣传部、世界华文媒体合作联盟联合主办。中国新闻社社长、世界华文媒体合作联盟秘书长刘北宪参加活动启动仪式并为研修班授旗。

刘北宪表示,“世界华文传媒合作联盟”成立于第五届世界华文传媒论坛期间,至今已有335家媒体会员参加,它广纳了世界华文媒体的绝大多数成员,形成了广泛的统一战线,团结凝聚了全世界的华文传媒。”

刘北宪称,世界华文媒体合作联盟第七期业务研修班在江西举办有深刻的用意。“因为这里凝聚了中华文化的宝贵财富,培训请到了王守常先生主讲第一课,讲《中国的智慧》,是希望研修班成员通过讲课,能够真正体会到中国古往今来的文化底蕴。通过培训,学习到一些知识、学习到一些智慧,要懂得我们凭什么去向世界致敬。在这个风云变幻、风云起伏的世界上,中国人为什么可以在现在自立自强。”

刘北宪表示,第七届世界华文传媒论坛将于9月7日在青岛举行,邀请了全世界超过四百家世界华文传媒的领袖、国内150家媒体同仁参加。希望华文媒体通过这次论坛,广泛地发表意见,探讨在世界经济格局、政治格局、文化格局发生重大变化的前提下,世界华文传媒如何担当起自己的历史责任和使命。“我们将在这次世界华文传媒论坛之后形成《青岛宣言》,告诉整个世界,华文媒体应该怎样去为实现中国梦做出我们的努力。”

据主办方透露,本次“中国梦·美丽江西行”活动有来自美国《侨报》、法国《欧洲时报》、加拿大《中国国际教育电视台》、澳大利亚《澳大利亚时报》、南非《华侨新闻报》、委内瑞拉《委华报》、德国《开元网》、罗马尼亚《欧桥传媒》、瑞典《北欧华人报》、瑞典《北欧时报》、乌克兰《华商报》、西班牙《侨声报》、希腊《中希时报》、匈牙利《世界中国》、意大利《欧华传媒网》、菲律宾《华商纵横》、韩国《知已知彼中国新闻报》、日本《留学生新闻》、泰国《中央中文电视台》、香港《中国通讯社》等36家海外华文媒体的老总、编辑、记者参加。

本次活动邀请了中国文化书院院长王守常等多位海内外专家和学者授课。课程针对华文媒体的特点而设置,以帮助参加培训的海外华文媒体从业人员了解当前国内外新闻传播形势,提高自身媒体的竞争力。

本期研修班为期11天,学员赴南昌、宜春、吉安、景德镇、上饶、九江等地进行了参观考察采访活动。

世界华文媒体合作联盟是由中国新闻社发起,海外各类华文媒体自愿组成的全球性合作组织,于2009年9月20日宣布正式成立。“联盟”成立至今已有媒体成员335家,包括报纸、杂志、电视台、广播电台、网站等各类媒体单位。

作为主要为海外华文媒体提供多元化服务的通讯社,中国新闻社为促进世界华文媒体之间及它们与中国大陆传媒界的沟通和交流提供了多种平台。中国新闻社为加强与分

布在世界各地的华文媒体的联系,并根据世界华文媒体对中国新闻报道的需求及关注的中国大事,热点新闻事件,定期组织在所在国有影响力的世界华文媒体到中国大陆进行实地采访报道。

另讯:23日,中共江西省委常委、南昌市委书记王文涛在南昌会见中国新闻社社长、世界华文媒体合作联盟秘书长刘北宪,及世界五大洲19个国家和地区的36家海外华文媒体的老总、编辑、记者。

王文涛向刘北宪一行介绍了南昌市的基本市情,“目前中部省份正成为全国经济增长率最快的地区,南昌正在这个大背景下,围绕鄱阳湖生态经济区建设,打造江西的‘核心增长极’。”

“我在国外考察学习时,最亲切的莫过于看到华文报纸,看完新闻看广告。”王文涛表示,华文媒体是中外交流的桥梁和纽带,希望通过华文媒体报道南昌的经济社会发展状况,向世界表达“南昌改革开放的心态”。

刘北宪向王文涛介绍了2013年世界华文媒体“中国梦·美丽江西行”及世界华文媒体合作联盟的基本情况。“第七届世界华文传媒论坛将于9月7日在青岛举行,邀请了全世界超过四百家海外华文传媒的领袖、国内150家媒体同仁参加。”

刘北宪表示,中新社早在1982年就在江西建立了分支机构,中新社将一如既往地关注南昌、报道南昌,“把南昌的故事讲给世界听”。